

Pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci v ŽST Bánréve

Pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci obsahujú všetky technologické a bezpečnostné predpisy, vzťahujúce sa na všetkých zamestnancov MÁV Zrt. a ŽSR, ktorí vykonávajú službu v pohraničnej stanici.

1. Bezpečnostné opatrenia pri pohybe v koľajisku

1.1 Zariadenia zasahujúce do prechodového prierezu:

- Budova skladu pri skladištnej koľaji a bočná rampa nachádzajúca sa pred ňou.

1.2 V miestach, ktoré sú určené pre dopravu, je možné sa pohybovať len s povolením výpravcu a po určených trasách.

1.3 Pri prechádzaní cez koľaje obsadené vozňami možno prejsť medzi dvoma vozňami len vtedy, ak je možné vidieť konce vozidiel (skupinu vozidiel) a vozidlá sú zabezpečené proti neúmyselnému pohybu, vzdialenosť medzi nimi je väčšia ako 10 m a vozne sa nepohybujú. V prípade, ak to nie je splnené, cez vozne je možné prejsť len cez brzdovú plošinu alebo súpravu treba obísť.

Bezprostredne po vykročení spoza vlaku alebo súpravy a pred vkročením do prechodového prierezu nasledujúcej koľaje sa treba presvedčiť o bezpečnosti prechádzania.

2. Povolenie posunu na opravárenských koľajach, na koľajach pre čistenie vozňov, na takých hlavných koľajach, kde sa vykonávajú opravárenské, čistiace atď. práce

V stanici sa nenachádza koľaj zriadená s cieľom opravárenských prác a čistenia vozňov. Potrebné opravárenské a čistiace činnosti podľa možnosti treba vykonávať na manipulačných koľajach.

Pre výkon opravárenských a čistiacich činností na hlavných koľajach je potrebné písomné povolenie od výpravcu.

Vedúci prác je povinný zabezpečiť súpravu alebo vozidlo vytýčením značky „Stoj!“ medzi koľajnicami, 50 m od konca vozidla.

Úlohou výpravcu je vyznameniť staničný personál, a dať výhybky do odvratnej polohy.

Povolenie s uvedením dátumu, času a koľaje treba zapísať do osobitného riadku dopravného denníka, a vedúci prác je povinný to podpísať.

Vykonávať posun na takejto koľaji v odôvodnených prípadoch môže povoľovať výpravca.

Vedúci posunu je povinný pred začatím prvého pohybu zabezpečiť, aby pri vozidlách boli ukončené čistiace a opravárenské činnosti, a aby bol odstránený personál, ktorý nepatrí k posunovaciemu personálu, cestné vozidlá a pracovné vozidlá.

Vedúci práce je povinný nahlásiť výpravcovi ukončenie čistiacich a opravárenských činností.

Úprava nákladu

Vozne s úpravou nákladu je potrebné pristaviť podľa možnosti na manipulačné koľaje a potrebné práce vykonať na týchto koľajach. Po vykonaní prác je dopravca povinný informovať výpravcu o ukončení prác a o úkonoch s vybavovaním vozňa.

V prípade takýchto činností vykonaných na hlavnej koľaji – vid' bod 2.

Označenie odmietnutých vozňov, určených na opravu nálepkami, hlásenie a spísanie

V prípade odmietnutia vozmajster pripevní na odmietnuté vozne, určené na opravu, nálepku na obidvoch stranách vozňa.

Príslušný zamestnanec dopravcu je povinný písomne aj ústne informovať výpravcu o skutočnosti odmietnutia a o potrebe vyradenia.

3. Pravidlá o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, ktoré treba dodržiavať pri kontrole vystupujúcich a vstupujúcich vlakov

Počas technickej alebo úradnej kontroly je potrebné prestaviť príslušné výhybky do odvratnej polohy, je zakázané vykonávať posun.

Pravidlá pre vyžiadanie súhlasu na kontrolu vlaku:

Pre prípadné vykonanie úradnej kontroly sa vyžiada súhlas od výpravcu. Súhlas sa zapisuje do osobitného riadku dopravného denníka.

Vrátenie povolení na konci kontroly:

Po ukončení kontroly žiadateľ povolenky je povinný do osobitného riadku dopravného denníka zapísať ukončenie práce s uvedením času.

Osobné ochranné prostriedky

Zamestnanci, pracujúci v priestore ohrozenia môžu pracovať len v ochrannej veste, zabezpečujúcej dobrú viditeľnosť a musia nosiť ochranné prostriedky predpísané v pravidlách bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Zdržiať sa v koľajisku je možné len v odôvodnených prípadoch, v ochrannej veste, zabezpečujúcej dobrú viditeľnosť a s dodržiavaním pravidiel správania.

Pri výkone prác vo výškach potrebné bezpečnostné pomôcky zabezpečí vykonávateľ práce.